海丝起点 魅力南安

国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82 福建日报社主管主办





今日4版

2021年8月23日 辛丑年七月十六

星期一 总第1204期 ☎ 新闻热线 0595-26531010

做大做强特色产业 全面推进乡村振兴

林荣忠到洪梅调研

本报讯(记者 庄晓丽)20日,南 安市委书记林荣忠带队到洪梅镇开展 调研活动。

在梅溪流域洪梅段,林荣忠详细 了解该河段的综合整治情况。据了 解,梅溪流域洪梅段全长约15.3公里, 目前主要分为梅溪源头和上游河段、 梅溪中上游和中游河段、梅溪中下游 河段三部分进行生态水系建设,计划 投资2500万元,目前各项工作正在有

在洪梅镇卫生院,林荣忠实地察

看该院综合楼建设情况,听取分级诊 疗和疫情防控工作汇报。洪梅镇卫生 院综合楼项目是南安市委市政府 "2020年补齐医疗资源短板为民办实 事项目",占地面积559.21平方米,总 建筑面积为4678平方米,总投资1563 万元,用于门诊、医技、住院等。目前 已完成7层框架浇筑建设及墙体砌筑, 预计今年可完成主体验收,明年投入

在随后的座谈会上,林荣忠充分 肯定了洪梅镇近年来在经济社会发展 上取得的成绩。他表示,洪梅镇地理 位置特殊,旅游资源丰富,生态环境较 好,同时作为"中国水产餐饮第一镇", 在外水产产业繁盛,"洪梅人经济"转 化为"洪梅经济"有很大的发展潜力。

林荣忠要求,洪梅镇要结合镇情实 际,紧抓历史发展机遇,立足发展定位, 站在全局高度,科学谋划发展方向;要 全面推进乡村振兴,做足美丽乡村文 章,持续改善农村人居环境,做好污水 处理、河道整治、化粪池改造等工作,扎 实推进农业农村现代化;要做大做强特

色产业,推动水产产业线上平台落地, 加强康雪洪片区联动,吸引乡贤回归投 资兴业、丰富水产产业链;要夯实基层 基础,选好村级"带头人",高质量完成 2021年村级组织换届选举工作;要统 筹做好安全生产特别是农村建房安全、 疫情防控等各项民生工作,完善社会综 合治理,锤炼务实担当的作风,不断满 足人民群众对美好生活的向往。

当天,调研组还实地走访了海禹 贡公司和伟泰机械项目。

市领导黄华强、傅漳龙参加调研。

288人(单位)捐资超45万元 免费向公众开放 康美镇第二个公益图书馆开馆

■本报记者 庄树鸿 黄奕群 通 讯 员 吴鸿海 卓翔淮 文/图

21日上午10时许,翘首以盼的康 美镇第二个公益图书馆——霞舒公 益·康美公益图书馆举行了开馆典礼, 正式向公众免费开放。

设置不同功能区 让孩子多方面发展

当天上午,在康美镇康美村源丰 路,身穿红马甲的志愿者一大早就在 路口迎接宾客,大门前挂满了祝贺条 幅,场面热闹非凡。

图书馆分为上下两层,踏入图书 馆大门便是图书展架,旁边设有休闲 交流区,还贴心地摆放了饮水机,既避 免了对阅读区读者的影响,又能满足 读者的交流需求。

"一楼的亲子阅读区是独立的,摆 放绘本及家长读物,充满温馨和童趣; 二楼的多功能活动室,用来开展各类 活动……"霞舒公益执行长苏佳斌介 绍,二楼还设置了少儿区、成人阅读 区、沙盘游戏与心理辅导室、创意空 间、本地文化展示等功能区,让读者在 阅读之余拥有更多学习和体验机会。

记者注意到,图书馆的沙盘游戏 与心理辅导室、创意空间与阅读区分 别用隔音玻璃门隔开。走进创意空 间,记者便被乐高墙上的蛋糕、向日 葵,以及"康美公益图书馆"几个大字 吸引。"这是小读者们自发为图书馆拼 出来的,想为图书馆庆生。"苏佳斌笑 着说,这里除了乐高,还有各种积木、 魔方等益智类玩具,是最受小朋友们 青睐的地方。

"沙盘游戏与心理辅导室也是我们 的一个特色区域。"苏佳斌告诉记者,他



图书馆吸引了不少大人小孩看书。

的专业是心理咨询,今后将与闽南科技 学院应用心理学的学生一起开展心理 辅导等活动。"孩子们的心理健康值得 我们关注,希望图书馆不仅是看书的场 所,还是孩子们心灵的港湾。

乡土文化区是对康美镇文艺界作 品的一个呈现,展示了本土艺术家的 油画、书法作品等,以及康美镇的非物 质文化遗产,比如熟地、木偶雕刻技艺 等,以此弘扬传统文化、乡土文化。

当天,现场来了不少看书的大人 和小孩。"很喜欢这里,空间好大、好漂 亮,书的种类很多,还有玩的地方,每 天都想来。"今年11岁的苏紫涵就读于 康美中心小学,她捧着一本书看得津 津有味,"市区图书馆离家太远了,我 暑假基本都待在家里没地方去,听爷 爷说家附近开了家新的图书馆,就和 小伙伴一起跑过来看书了"。

和苏紫涵一起来的,是今年13岁 的苏锌涵。她告诉记者,得知康美公 益图书馆募捐图书的消息后,她就和 妈妈商量,向图书馆捐出了10本书 籍。"我喜欢看书,图书馆可以让更多 的人喜欢上看书。"苏锌涵笑着说。

据介绍,康美公益图书馆计划藏 书约1.5万册。"目前藏书量只有5575 册,主要为爱心人士捐赠,后续会继续 通过募捐来增加藏书量,并定期采购 高质量的全新图书。"苏佳斌说。

在家乡建图书馆 288人(单位)捐资超45万元

"农村的公共文化设施非常稀缺, 很多家长忙于工作,陪伴孩子少,越来 越多的儿童青少年沉迷手机和电视,荒 废了学习,不利于健康成长。"霞舒公益 发起人苏文亮是康美镇赤岭村人,也是 福州大学的一名教师,从大学起,他就 萌生了"在家乡建图书馆"的想法。

苏文亮希望家乡的孩子也能跟城 里的孩子一样,从小接触良好的图书 资源,培养好的阅读习惯。"一座乡村 图书馆可以带给孩子们良好的学习氛 围和资源,还可以让孩子们体验丰富 多彩的活动,开阔视野、锻炼能力,何

乐而不为?" 2019年8月13日,在各方努力下, 赤岭公益图书馆在康美镇赤岭村应运 而生。苏佳斌介绍,赤岭公益图书馆 只有150平方米的,康美公益图书馆与 赤岭公益图书馆相比,场地更大,功能 也更多。 (下转4版)

云上向阳话振兴 打造以中草药为特色的农业产业强镇

专访向阳乡党委书记黄秋燕



贯彻市党代会精神 作答三大时代命题

■本报记者 黄俊涛

"未来5年,向阳乡将立足康养、地 理、生态、产业、互联网等优势,积极申 报,打造一个省级,乃至国家级的农业产 业强镇。"昨日,向阳乡党委书记黄秋燕 接受本报记者专访,畅谈未来发展之计。

向阳乡地处南安最北部,海拔700 多米,坐拥俗称"闽南小五台"的五台 乐山。坑头村的"田边厝",让山外游 客纷纷慕名而来;马迹村的"昭惠祖 庙",是"海上丝绸之路"第一代航海保 护神——通远王福佑帝君的发祥地;

卓厝村的"铁皮石斛"基地,引领乡村 现代农业发展……

提起向阳乡的发展优势,黄秋燕 如数家珍。向阳乡森林覆盖率高达 79.34%,为南安市第一,福建省前列; 境内没有一家冒烟的企业,空气清新, 温度湿度适宜,最高气温度不超27℃, 年平均气温18℃,是天然氧吧、世外桃 源、避暑养生胜地;境内交通方便,新 建向阳乐峰公路、向阳九都公路、向阳 仙游公路等,道路基础设施不断提级 完善;向阳乡林下经济产业雄厚,现境 内有国家级示范社、家庭农场2家,省 级示范社、家庭农场6家,省级龙头企 业4家,获"三品一标"认证2个、中草 药商标15个……

黄秋燕告诉记者,2016年,向阳乡 获评福建省首个"百村千创"试点乡镇; 2020年,向阳乡荣获2020年"省级林下 经济示范乡镇";2021年,向阳乡的"南 安蜂蜜"获国家地理标志证明商标。"如 今,向阳乡又获评福建省首批'清新福 建·气候福地'气候康养福地称号,为向 阳乡发展注入了新的动力。"

如何落实南安市党代会精神,向 阳乡提出要突出党建引领,凝聚发展 合力;突出林下经济,增强发展后劲; 突出乡村品质,夯实发展基础;突出生 态康养,激发发展活力;突出惠民实 事,厚植发展底色。

黄秋燕说,接下来,向阳乡将规划 建设向阳村、坑头村生态休闲慢生活

圈、马迹村海丝源头寻根溯源体验圈、 卓厝村中草药产业融合圈;打造最美 风车茶园、最美稻田牧歌、最美田边古 厝、最美绿盈乡村、最美五台胜景;打 造乡村振兴创客空间、人才驿站、会客 厅、融合体、直播基地。"以三个生态 圈,五个最美,五个精品的建设,带领 向阳乡走上致富之路。"

扬鞭奋进马蹄疾,云上向阳话振 兴。黄秋燕表示,向阳乡将根据南安市 党代会工作部署,认真学习贯彻好市党 代会精神,自觉将学习成果转化为推动 向阳发展的强大动力,聚焦时代赋予向 阳乡的"三大命题",紧紧围绕"海丝康 养小镇"发展定位,以获评福建省首批 "清新福建·气候福地"气候康养福地为 契机,紧抓"五个突出",着力打响"康养 福地·云上向阳"之靓丽名片。



初创企业经营者素质提升高级研修班 将于9月开班

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥) 昨日,记者获悉,南安市2021年初创企业经营 者素质提升高级研修班(1-2期)拟于9月开 班,资助一批具有发展潜力和带头示范作用突 出的企业经营管理者参加高层次进修学习,欲

参加研修者需于8月25日前报名。 研修班课程包含初创企业人力资源管理、 后疫情时代下的宏观经济趋势与新机遇、初创 型企业财务管理与成本控制等多个课程。开班 时间初定为9月5日—11日(第1期)和9月12 日一18日(第2期),培训地点设在西南大学培 训与继续教育学院(重庆市)。

研修班的参与对象为2017年以来在南安 市域内初创(登记注册),具有发展潜力和带头 示范作用突出的企业经营管理者(含民营企业 法人代表、董事长、总经理等主要负责人,企业 中高层管理者等),每期人数40人左右。有意 参加研修的人员可于8月25日前,将申请表电 子版发送中国海峡人才市场南安工作部并及 时致电(13805969176、15259737891)告知,每 人限报1期,如报名人员超额,将择优录取。 严重违法失信企业或列入经营异常名录的企 业经营者不能报名参加。

防疫要求方面,参训学员需14天内无中高 风险地区接触史以及突发疫情省区出入史;21 天内无出国(境)史、无出国(境)人员接触史;无 与确诊及疑似患者接触史。

研修费用方面,每期每人在12500元以内 (具体以实际结算),由学员向中国海峡人才 市场南安工作部支付。中国海峡人才市场南 安工作部将向缴费学员开具税务统一发票, 待研修结束后,中国海峡人才市场南安工作 部将汇总结业学员相关材料(报名表、花名 册、结业证书和学员缴费发票复印件等),代 学员向南安市人社局申请培训费用补助。南 安市人社局会同市财政局审核通过后,按学 员实际支付培训费用80%(不超过10000元) 的标准给予学员补助,所需经费从市就业补 助资金列支。

南安下达440万元 用于重点流域水环境综合整治

本报讯 (通讯员 黄志平 记者 陈亮亮) 为切实增加和改善环境基本公共服务供给,改 善重点流域水环境质量、恢复水生态、保障水安 全,近日,南安市下达2021年第一批重点流域 水环境综合整治项目专项奖励资金440万元, 主要用于九十九溪(南安段)流域、大盈溪流域 水环境综合整治工作,解决官桥镇、水头镇污水 收集处理设施建设滞后而导致重点流域水质较 差、水质不稳定等生态环境污染问题。